



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會高天賜議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢保安司司長辦公室、行政公職局的意見，本人對立法會 2023 年 2 月 23 日第 195/E143/VII/GPAL/2023 號函轉來高天賜議員於 2023 年 1 月 27 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 2 月 24 日收到之書面質詢，答覆如下：

自新冠疫情出現以來，公務人員與廣大居民齊心抗疫，共同克服疫情帶來的困難和挑戰。行政長官曾多次公開感謝全體公務人員在疫情期間的付出與貢獻，並在《2023年財政年度施政報告》向奮戰在一線的醫護人員、警務人員、消防人員，以及全體公務人員致以崇高的敬意。對於有突出工作表現和貢獻的公務人員，相關公共部門可按現行公職法律制度作出獎賞，現時沒有專門發放一個月薪金補貼作獎勵的安排。

衛生局一直十分關注居民的就診環境及員工的工作條件，以提供更完善的醫療服務。仁伯爵綜合醫院營養諮詢門診診室設於失智症診療中心，診室內配備了相應的儀器設備，為居民提供適切的營養諮詢服務。

在疫情防控過渡期，因應疫情的變化，衛生局採取了多項優化措施，立即調配醫療資源，包括將衛生局仁伯爵綜合醫院營養諮詢門診診室暫時性調動至不同位置，以加強醫院急診的救治能力，應對重症高峰期，保障居民的醫療需要。營養諮詢門診已於 2 月遷回至原址繼續提供服務。

在設備配置方面，衛生局持續完善各種醫療設備，目前營養諮詢門診診室已配備了足夠的醫療設備，包括秤重磅和人體成份分析儀連軟



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

件，可供量度體脂、體重、身高、骨質等數據，仁伯爵綜合醫院亦設有測力計、計步器、血壓計及心率監測器等設備。同時正採購食物模型，以實物大小的食物模具指導就診者正確的進食份量，提供營養衛教。

在人力資源方面，現時衛生局共有 15 名營養師為居民提供服務，當中 7 名在仁伯爵綜合醫院營養諮詢門診、6 名在衛生中心駐診，提供營養衛教和營養諮詢服務；此外，有 2 名營養師協助健康促進方面的工作。現階段營養師人力資源基本滿足服務需求，衛生局將持續審視營養專科的發展和人力資源需求。

衛生局局長
羅奕龍